

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на Висшия дисциплинарен съд за периода 2011 г. – 02.2012 г.

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

През отчетния период Висшия дисциплинарен съд работи в пълния си състав – председател Ралица Негенцова и членове Иван Апостолов, Йордан Митков, Катя Станкова, Александър Попчев, Маргарита Рангелова, Радостин Станчев, Иван Бораджиев, Мария Мусорлиева, Румяна Радкова, Пламен Пенчев, Добринка Гърневска, Лидия Атанасова, Николай Арсенов, Ели Келесис-Тодорова.

Бяха образувани 71 дисциплинарни дела, от които 60 за 2011 г. и 11 за периода от 1.01.2012 г. до 20.02.2012 г. От всички дела 70 са по жалби срещу решения на дисциплинарните съдилища при адвокатските колегии в страната, както следва:

– 33 броя срещу решения на Дисциплинарния съд при Адвокатската колегия – София;

– 7 броя срещу решения на Дисциплинарния съд при Адвокатската колегия – Русе;

– по 5 броя срещу решения на дисциплинарните съдилища при адвокатските колегии в Пловдив и Стара Загора;

– 12 броя срещу решения на Дисциплинарния съд при Адвокатската колегия – Варна;

– по 2 броя срещу решения на Дисциплинарния съд при адвокатските колегии в Шумен и Хасково;

– по 1 брой срещу решения на дисциплинарните съдилища при адвокатските колегии в Бургас, Благоевград, Разград, Ямбол.

От постъпилите през отчетния период дела са решени 61 дела, а по 10 дела производството е висящо.

По 12 от решените дела са постановени наказания лишаване от право да бъде упражнявана адвокатска професия за различен срок. Тези решения са изпратени на председателя на Висшия адвокатски съвет за изпълнение на процедурата по обнародването им в „Държавен вестник“, от когато започва и изгърпяването на наказанието.

През отчетния период Висшият дисциплинарен съд е имал 17 заседания, с включени по 6–7 дисциплинарни дела на заседание. Взети са 63 решения, тъй като са гледани и дела от предходната година. По 24 дела съдът е оставил в сила обжалваното решение. По 18 дела постановените от първоинстанционния съд решения са изменени изцяло или частично. По 5 дела съдът е отменил обжалваното решение и е признал

дисциплинарно обвинение адвокат за невинен. По 7 дела обжалваните решения са отменени и делата са върнати на първоинстанционния съд за ново разглеждане от друг състав. По две дела жалбите са оставени без разглеждане като недопустими, а по три дела първоинстанционните решения са обезсилени и производствата – прекратени.

Забелязва се сериозно намаляване на делата, които са образувани поради неплащане на вноски към адвокатските колегии. За жалост немалка част от образуваните дела са за нарушаване на нормите на Етичния кодекс на адвоката.

През отчетния период Висшият дисциплинарен съд заседава и като първа инстанция по едно дело. Наложено наказание бе обжалвано пред Върховния касационен съд, който прие, че дисциплинарно нарушение има, но отмени решението поради изтичане на предвидената в закона давност.

Висшият дисциплинарен съд разгледа и 4 молби по чл. 135 от Закона за адвокатурата за реабилитация, по които постанови решения, с които допусна реабилитация.

Обобщавайки дисциплинарната дейност на дисциплинарните съдилища при адвокатските колегии в страната, може да отчетем, че намалява броят на адвокатските колегии, в които няма образувани дисциплинарни дела. Това са 10 от 27 адвокатски колегии.

Дисциплинарните съдилища са образували 816 дисциплинарни дела, от които най-много дела има, както следва: София – 685; Бургас – 64, Варна – 33, Пловдив – 18.

Наред с изложената по-горе статистика за образувани и разгледани дисциплинарни производства през изминалия период Висшият дисциплинарен съд осъществи и следните дейности:

1) Участие на председателя на Висшия дисциплинарен съд в заседанията на Висшия адвокатски съвет;

2) Участие на председателя на Висшия дисциплинарен съд в проведената през месец ноември 2011 г. Национална конференция на българската адвокатура;

3) Участие на председателя на Висшия дисциплинарен съд в Националния съвет за подпомагане и компенсация на пострадали от престъпления.